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Beschlussvorlage 

 

 
zur Behandlung im: Verwaltungsausschuss 

  

Vorberatung im:  

  

  

 

Betreff: Wiederbesetzung der stellvertretenden Leitung des Fachbereichs 

„Familie, Schule, Sport und Soziales“. 

  

Bezug:  
Anlagen:  Bezeichnung:  

 

 

Beschlussantrag:  
 

Die Stelle der stellvertretenden Fachbereichsleitung beim Fachbereich „Familie, Schule, Sport und  

Soziales“ wird mit nachfolgendem Text entsprechend der Anlage 1 zunächst intern gegebenenfalls  
extern in der „bw Woche“ (Staatsanzeiger), in den Zeitungen „Schwäbisches Tagblatt“ und „Reutlinger 

Generalanzeiger“ und im Internet ausgeschrieben.  

 
 

Begründung:  

 

Herr Bernd Strohm, stellvertretender Leiter des Fachbereichs „Familie, Schule, Sport und Soziales“ und 

Leiter der Fachabteilung „Soziale Angebote“ wird zum 31.10.2007 in den Ruhestand gehen. 

 
Diese Stelle soll aufgrund der Vielzahl von dringlichen Aufgaben schnellstmöglichst wiederbesetzt wer-

den. Das Stellenprofil wurde aufgrund des Wegfalls der Leistungen des SGB II neu zugeschnitten. Ein 

künftiger Schwerpunkt soll neben der Leitung der Fachabteilung „Soziale Angebote“ die Leitung der 
Verwaltung des gesamten Fachbereichs sein. 

 

Der neue Aufgabenzuschnitt wurde nach A 14 / Entgeltgruppe 14 TVöD bewertet. 
 

 

 
 



Anlage 1 

 

„Die Universitätsstadt Tübingen mit 84.000 Einwohnerinnen und Einwohnern ist Teil des Oberzent-

rums in der Region Neckar-Alb und wird geprägt durch ihre historische Altstadt und die Eberhard-Karls 
Universität mit über 20.000 Studentinnen und Studenten. Tübingen ist eine familienfreundliche Stadt 

mit einem reichhaltigen kulturellen Angebot und liegt in einem hochwertigen Landschaftsraum. 

 
Die Universitätsstadt Tübingen sucht zum frühestmöglichen Zeitpunkt für den Fachbereich „Familie, 

Schule, Sport und Soziales“   

 
eine Verwaltungsbeamtin / einen Verwaltungsbeamten 

mit betriebswirtschaftlichen Kenntnissen 

 
oder 

 

eine Betriebswirtin /einen Betriebswirt mit Verwaltungskenntnissen 

 

zur Leitung der Verwaltung des Fachbereichs. Der/die Bewerber/in soll gleichzeitig die Leitung der 

Fachabteilung „Soziale Angebote“ wahrnehmen. 
 

Die Stelle ist nach A 14 / TVÖD 14 bewertet. 

 
Der Fachbereich 5 ist mit ca. 450 Mitarbeiter/innen und einem Verwaltungshaushaltsvolumen von ca. 

45 Millionen Euro der größte Fachbereich der Universitätsstadt Tübingen. Zudem sind sehr viele Pro-

jekte des Vermögenshaushalts dem Aufgabenbereich des Fachbereichs zugeordnet. Der Fachbereich 
hat in den Bereichen Bildung und Betreuung große Herausforderungen zu bewältigen. 

 

Der Bewerber / die Bewerberin soll für die Belange des Haushalts des gesamten Fachbereichs, das 
Vertragswesen und für Wirtschaftlichkeitsprüfungen umfassend verantwortlich sein. Zudem gehört 

zum Aufgabenbereich die Leitung der Fachabteilung „Soziale Angebote“ mit Schwerpunkt der Leistun-

gen nach SGB XII. Kenntnisse im Bereich des Sozial- und Verwaltungsrecht sind deshalb Vorausset-
zung für die Bewerbung. 

 

Wir wünschen uns eine aufgeschlossene, kreative und kooperative Persönlichkeit mit hoher Leistungs-
bereitschaft und großem Verantwortungsgefühl. Wir bieten ein gutes Betriebsklima und kooperative 

Führungsstrukturen. 

 
Die Universitätsstadt Tübingen ist bestrebt, den Anteil von Frauen in Führungspositionen zu erhöhen 

und ermuntert daher qualifizierte Frauen, sich zu bewerben. 

 
Eine Teilbarkeit der Stelle ist grundsätzlich möglich. 

 

Schwerbehinderte werden bei gleicher Eignung bevorzugt. 
 

Für nähere Auskünfte steht Ihnen die Fachabteilungsleiterin, Frau Schwarz-Österreicher  

(Tel.: 07071/204-1250) gerne zur Verfügung. 
 

Aussagekräftige Bewerbungen richten Sie bitte bis xx.xx.xxxx an die  

Universitätsstadt Tübingen 

Fachabteilung Personal und Organisation 

Am Markt 1, 72070 Tübingen.“ 


